
Könyvbemutató 

 

2023. szeptember 25-én a Nemzeti Közszolgálati Egyetem, Hadtudományi és 

Honvédtisztképző Kar Nemzetközi Biztonsági Tanulmányok Tanszéke, együttműködésben a 

Magyar Hadtudományi Társaság (MHTT) és a The Foundation for European Progressive 

Studies (FEPS, Brussels) szervezetekkel angol nyelvű, nyilvános könyvbemutatót szervezett az 

NKE Szárnyépület John Lukacs Társalgóban. A nemzetközi könyvbemutató egyben része volt 

annak az MTA kutatóprojektnek, amit a társaság az orosz-ukrán háború tanulmányozásával és 

közéleti / média magyarázatával végez (Projektvezető: Kis- Benedek József)  

A könyvbemutatót Szenes Zoltán, az MHTT elnöke nyitotta meg.  

 

 

Molnár Anna, az NKE HHK Nemzetközi Biztonsági Tanulmányok tanszékvezető 

egyetemi tanára üdvözölte a megjelenteket. Az esemény során az érdeklődők (42 fő) a 2023-

ban, Andor László, a FEPS jelenlegi főtitkárának és Uwe Optenhögel, a FEPS alelnökének 

szerkesztésében megjelent Europe and the War in Ukraine – From Russian Agression to a New 



Eastern Policy című többszerzős mű keletkezési hátteréről, a könyv elkészültének céljairól, 

tartalmi elemeiről ismerhettek meg részleteket, melyeket az orosz-ukrán háborúval kapcsolatos 

szakértői vélemények is kiegészítettek. 

Andor László professzor, korábbi EU biztos, a könyv egyik szerkesztője bemutatta a mű 

által felölelt témaköröket, így például, hogy vajon milyen hatással van az Európai Unió keleti 

politikájára az orosz-ukrán háború, vagy hogy milyen utakon haladhat majd Ukrajna 

gazdaságának, infrastruktúrájának újjáépítése. Ezen témák különböző fejezetekként jelennek 

meg a több mint húsz tanulmányból álló könyvben, melyek mind különböző perspektívákból 

közelítik meg a jelenleg is zajló konfliktust és annak hatásait. Példának okáért a könyv 

rendelkezik olyan fejezetekkel, mint például a háborús propaganda és a média szerepe a 

háborúban, a balti államok konfliktussal kapcsolatos perspektívái, a nukleáris fegyverek 

jelentette fenyegetés jelensége vagy hogy milyen jövő várhat Ukrajnára a háború lezárását 

követően. Andor László mellett, a könyv szerzői közül felszólalt még Bozsó Péter Tamás 

közgazdász is, aki az Oroszország felől érkező gáztól való nagymértékű függés csökkentésének 

európai szándékairól szóló fejezetéről tartott egy rövid összefoglalót.  

 

 

 

Az esemény során, párhuzamba állítva az orosz-ukrán háború aktualitásaival, a 

bemutatott könyvvel kapcsolatban szakértők is kifejtették véleményüket. A könyv általános 



bemutatását és bírálatát Dunay Pál, a George C. Marshall European Center for Security Studies 

professzora végezte. Kis-Benedek József, az MTA Hadtudományi Bizottságának tagja az 

ukrajnai háború lehetséges végkifejleteivel kapcsolatban fejtette ki álláspontját. Molnár Anna 

az európai stratégiai autonómiáról beszélt, és bemutatta azokat a kutatási projekteket, amelyek 

az NKE-en folynak. Csiki Varga Tamás, az NKE Eötvös József Kutatóközpont Stratégiai 

Védelmi Kutatóintézetének tudományos főmunkatársa a háborút Németország szemszögéből 

elemezte. 

Összességében a szerzők, mind pedig a bemutatott könyvet véleményező szakértők 

egyetértettek abban, hogy az orosz-ukrán háború lehető legátfogóbban kell megközelíteni 

ahhoz, hogy megfelelő következtetéseket lehessen levonni a jövőre vonatkozóan. A könyv 

különösen erős részeként értékelték a tanulmányokat követő glosszárium elnevezésű fejezetet, 

mely a könyvben megtalálható egyes fogalmak, kifejezések kiválóan összeszedett 

magyarázatos jegyzéke. Hasonlóképpen igen hasznosnak értékelték a szakértők a 

glosszáriumot követő idővonalat, mely a háború első évének eseményeit foglalja magába. 

A rendezvényt Szenes Zoltán, az MHTT elnöke zárta, melyet kávé és aprósütemény 

kíséretében kötetlen beszélgetés követett. 

 

Készítette: Seprényi Patrik doktorandusz  

 

 


